

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 63 (2692) | Четверг 28 октября 1943 г. | Цена 15 коп.

„Быть членами союза молодежи значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело. Вот в этом состоит коммунистическое воспитание. Только в такой работе превращается молодой человек или девушка в настоящего коммуниста. Только в том случае, если они этой работой сумеют достигнуть практических успехов, они становятся коммунистами.“
(ЛЕНИН)

ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОМСОМОЛЬСКОЕ ПЛЕМЯ!

ГЕРОИ ФРОНТА

Николай Акимович НОВИКОВ

воспитанник Ленинско-Сталинского комсомола, бывший секретарь Сергачского райкома ВЛКСМ, ныне командир Рабоче-Крестьянской Красной Армии, с оружием в руках защищает нашу родину.

Правительство, высоко оценив его подвиги на фронте и в партизанском отряде, наградило орденом Красного Знамени и медалью Партизана 1 степени.

Иван Григорьевич МАНЯКОВ

колхозник Гремячинского колхоза, воспитанник Ленинско-Сталинского комсомола, ныне гвардии лейтенант.

В боях за советскую родину Правительством дважды награжден орденами Красная Звезда. На его боевом счету десятки уничтоженных гитлеровских солдат и офицеров, подбитых и уничтоженных танков и орудий.

Николай Иванович МИЗИН

бывший колхозник Коровинского колхоза «Боец», воспитанник районной комсомольской организации, в последствии смелый разведчик Красной Армии, при выполнении боевого задания на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками погиб смертью героя.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

35 комсомольско-молодежных бригад по подъему зяби вспахали 11956 гектаров.

65 комсомольско-молодежных транспортных бригад вывезли государству 5983 тонны хлеба и 2425 тонн овощей и картофеля.

2570 комсомольцев и учащейся молодежи района за лето 1943 года работали в колхозах 286900 трудодней.

На строительство танковой колонны «Молодая гвардия» собрано по району 12 тысяч рублей.

Комсомольцы и молодежь приобрели билетов 3-й денежно-вещевой лотереи на 42800 рублей.

ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОМУ КОМСОМОЛУ 25-ЛЕТ

Ленинско-Сталинский комсомол отмечает славный 25-летний юбилей в условиях отечественной войны, когда миллионы юношей и девушек с оружием в руках защищают свою молодость, честь и независимость родины от немецко-фашистских захватчиков.

Ленинский комсомол — ровестник Красной Армии — в годы гражданской войны являл подлинные образцы героизма и отваги в борьбе с полчищами Колчака, Деникина, Юденича, Врангеля и другими врагами молодой советской республики.

Высоко оценила родина мужество и отвагу комсомола. За боевые заслуги в годы гражданской войны, правительство в 1928 году наградило комсомол орденом Красного Знамени.

В годы мирного строительства, в годы сталинских пятилеток усилиями комсомольцев и молодежи воздвигнуты корпуса Сталинградского и Харьковского заводов, домны Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов, тоннели метро, город юности Комсомольск и много других крупнейших сооружений. За доблесть и героизм в труде комсомол был награжден в 1931 году вторым орденом — Трудового Красного Знамени. И вот сейчас, в годы Отечественной войны, храня боевые традиции комсомольцев гражданской войны, союз молодежи, носящий имя

Великого Ленина стоит в первых рядах борцов с немецким фашизмом. Везде, где нужны молодая энергия, самоотверженность и мужество, на самых решающих участках работы и борьбы, комсомол был и есть всегда впереди.

Праздник советской молодежи совпал с днями замечательных побед Красной Армии.

Потом и кровью своей наш народ, в том числе и комсомол, завоевал, заработал, выстрадал эти победы над заклятым врагом. В успехах Красной Армии есть частичка и наших трудов, трудов комсомольцев нашего района.

Свой замечательный праздник комсомол и молодежь района встречают большими успехами. Включившись в соревнование в честь 25-летия ВЛКСМ, комсомольцы и молодежь с честью выполнили взятые на себя обязательства.

К дню славного юбилея 100 лучших юношей и девушек вступили в ряды ВЛКСМ. В письме к тов. Сталину комсомольцы и молодежь района обязались работать еще лучше, с еще большей энергией, мобилируя все силы на разгром врага.

Да здравствует наша славная большевистская партия, неустанно и заботливо воспитывающая молодое поколение, ведущая нас от победы к победе.

ГЕРОИ ТЫЛА

Мария Алексеевна КУЗНЕЦОВА

комсомолка-машинист комсомольско-молодежного паровоза, встав на стахановскую вахту имени 25-летия ВЛКСМ, техническую скорость выполняет выше заданной. Только за сентябрь она сэкономила 6242 кг. топлива, а всего сэкономила 14000 кг. топлива. Ее паровоз получил паспорт готовности к зиме и включен в сталинскую колонну.

Алексей Иванович ЖИЛЯЕВ

комсомолец — тракторист Воскресенской тракторной бригады, на тракторе «НАТИ» вспахал 439 гектар вместо 250 по норме, выполнив план на 175 процентов, сэкономив при этом 60 кг. горючего.

План под'ема зяби им также перевыполнен.

Михаил Иванович ВОРОНИН

бригадир комсомольско-молодежной бригады пахарей колхоза «Заветы Ленина». Его бригада выполнила план зяблевой вспашки на 120 процентов. Сам тов. Воронин вспахал на двух корпусном плуге 60 га, добившись самой высокой дневной выработки в районе — 2,2 гектара.

МОЛОДЕЖЬ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ К 25 ГОДОВЩИНЕ ВЛКСМ

Комсомольцы и молодежь Сергачского железнодорожного узла к 25-летию встречают высокими производственными подарками.

Комсомольцы и молодежь депо (секретарь тов. Паничкин) выпустили сверх плана с промышленного ремонта один паровоз, утеплили своими силами 5 паровозов, изготовили 10 кг. шпигата, набрали 15 кг. обтирочного материала. Все комсомольцы и молодежь подготовили

свой рабочий инструмент к зиме.

Комсомолка Колчина ежедневно выполняет норму на 250 процентов и больше. Молодой электросварщик Цепилов, включившись в соревнование, выполняет так же норму на 250 проц. Токарь Карелин довел дневную норму выработки до 300 проц. и стахановскому труду обучает молодых токарей — новичков. Его ученик Мухин уже сдал пробу на 3 разряд. Комсомолки

Куримова и Абина овладели новой профессией — машиниста компрессора.

Комсомольцы дистанции пути, где секретарем тов. Мещанинова, своими силами изготовили 200 метел и 450 кольев. Комсомольцы Рузанова, Лысихин, Кириличев производственную программу выполняют на 150 процентов.

З. Рубцова
секретарь узлового комитета ВЛКСМ

ШКОЛЬНИКИ КОМСОМОЛЬСКОМУ ЮБИЛЕЮ

Славными делами встречают комсомольцы Сергачской средней школы 25-летие Ленинско-Сталинского комсомола.

Лучшим подарком комсомольцев является отличная учеба. Комсомольцы Найбич, Середа, Базанова, Смирнова, Жукова, Дедухина имеют только отличные и хорошие отметки.

Передовая молодежь идет в ряды ВЛКСМ. К юбилею комсомольская организация выросла на 20 человек.

На строительство танковой колонны «Молодая гвардия» ком-

сомольцы собрали 1270 рублей.

Своим трудовым участием в колхозном производстве учащиеся помогали убирать во время урожая с полей. Ученица 10 класса Кузнецова заработала 145 трудодней, Храмов 100 трудодней, Дикуншиков — 126 трудодней, Булькина — 95 трудодней, Кудрявцев — 92 трудодня, Пестовский 75 трудодней, Ярунин — 87 трудодней и другие. Всего за лето учащиеся заработали 2513 трудодней.

Н. Смирнова.

ПИОНЕРСКИЙ ПОДАРОК

Члены дружины № 6 имени Кирова, Сергачской НСШ, к славному юбилею Ленинско-Сталинского комсомола подготовили свои подарки.

11 лучших пионеров подготовлены для вступления в комсомол.

На смену им в пионеры вступают 45 подготовленных октябрят.

Силами дружины собрано 3482 рубля на строительство танковой колонны «Молодая гвардия».

КОСТЮНИНА

ОБЕЩАЛИ И СДЕЛАЛИ

Повышением производительности труда отмечает молодежь артели «Обувщик» 25-летие ВЛКСМ. Сентябрьский план выполнен артелью на 114,3 проц. План первых двух декад октября выполнен на 103 проц. Передовики из молодежи добились высокой производительности труда. Молодые стахановцы Малясов Серафим, Кузнецова Зоя и Горбунова Мария дают по две с половиной нормы. Мастера Кутин, Баляжихин, Шмарихин — по 177 проц. **И. Федорова.**

Комсомольцы и молодежь промкомбината взяли на себя обязательство к 29 октября выполнить двухмесячный производственный план. Свое обязательство они с честью выполняют, перекрывая ежедневно нормы выработки. Молодые работницы Мишина, Салина, Китаева, Кошкарина, Веснова, Микерина дают по 115—120 проц. нормы.

Е. Сесорова.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

54 доклада и беседы проведено комсомольцами агитаторами о 25 годовщине ВЛКСМ.

Силами комсомольцев и молодежи заскородовано хлебов на площади 5670 га, собрано колосьев на площади 23000 гектаров.

Для бойцов Красной Армии комсомольцы подготовили и сдали 840 пар варежек и 763 пары носков.

59 тонн металлического лома собрано комсомольцами и молодежью района.

За последний месяц 100 лучших юношей и девушек района вступили в ряды комсомола.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 октября 1943 г.)

После многодневных ожесточенных боев войска четвертого Украинского фронта 23-го октября полностью овладели городом и железнодорожной станцией Мелитополь. Противник создал по реке Молочная мощную укрепленную полосу и шел на любые потери, пытаясь удержать решающий участок этой оборонительной линии—город Мелитополь. Из Крыма и других участков фронта сюда непрерывно поступали крупные пополнения пехоты и техники. Немецкое командование придавало исключительно важное значение удержанию города Мелитополя и рубежа обороны по реке Молочная. Об этом свидетельствует и тот факт, что офицеры на этом участке фронта получали тройной оклад жалования, а все солдаты награждались железными крестами. В ходе ожесточенных боев наши войска сломали упорное сопротивление противника, прорвали его оборону и выбили немцев из города Мелитополь. В результате этой победы захвачен важнейший и сильно укрепленный узел обороны немцев, заперавший подступы к Крыму и нижнему течению Днепра. Враг понес огромные потери. Только за 23 октября в северной части Мелитополя уничтожено свыше 4 тысяч немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 57 танков и 18 самоходных орудий противника. Захвачено много трофеев и взято в плен несколько сот гитлеровцев.

Прорвав вражескую оборону, наши войска продолжали продвигаться вперед и 24 октября на ряде участков вышли к железной дороге Мелитополь—Запорожье. На следующий день советские части преодолели второй, сильно укрепленный, оборонительный рубеж немцев, построенный вдоль железной дороги Мелитополь—Крым и заняли несколько опорных пунктов. По неполным данным, истреблено свыше 2 тысяч гитлеровцев, уничтожено 53 танка, 8 самоходных и 46 полевых орудий, 43 миномета, 142 пулемета, 120 автомашин и 2 склада боеприпасов. Взято 160 пленных. Захвачены большие трофеи, в том числе 62 вагона с оружием и боеприпасами и 25 орудий. В течение 26 октября наши войска продолжали развивать наступле-

ние на север, запад и юго-запад от города Мелитополя, продвинулись вперед от 7 до 20 километров и заняли 28 населенных пунктов, среди которых районный центр Запорожской области Веселое.

Войска 3-го Украинского фронта, при решающем содействии с фланга войск 2-го Украинского фронта, продолжая успешные наступательные действия на правом берегу Днепра, 25-го октября штурмом овладели областным центром Украины городом Днепропетровск и городом Днепродзержинск (Каменское), — важнейшими промышленными центрами юга нашей страны и крупными узлами обороны немцев в излучине реки Днепр.

Противник в течение ряда месяцев укреплял Днепропетровск. На западном берегу Днепра были построены многочисленные бетонированные доты и дзоты, отряды окопы полного профиля. Город обороняли крупные силы немцев, располагавшие мощной военной техникой. Наши войска переправились в нескольких местах через Днепр и обсекая Днепропетровск с запада и юга, создали угрозу полного окружения города. Немцы не выдержали сосредоточенных ударов советских войск и их оборона была дезорганизована. Советские бойцы пошли на штурм и заняли город Днепропетровск. Захвачены огромные трофеи. Много орудий, минометов, пулеметов, подвижной состав, большое количество складов с боеприпасами, продовольствием, инженерным и другим военным имуществом. За 26 октября наши войска юго-западнее Днепропетровска продвинулись вперед от 7 до 15 километров, заняли более 30 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепропетровской области Соленое.

На Криворожском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 160 населенных пунктов, среди которых—районный центр Кировоградской области Петрово, районный центр Днепропетровской области—город Верхне-Днепровск.

За время с 19 по 25 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 655 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 421 немецкий самолет.

ПРИВЕТ С ФРОНТА

Дорогие земляки! шлю вам свой боевой привет. Приближается славная годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Третий раз мы будем отмечать свой пролетарский праздник в условиях войны. Проклятые фашисты напали на мирный труд наших граждан. Нет слов, чтобы передать ту ненависть, которая кипит в наших сердцах, когда мы видим как разрушили фашисты наши города и села, выросшие

за годы социалистического строительства.

Мы отомстим за все злодеяния немцев. Недалек тот час, когда враг будет уничтожен. Так помогайте же, дорогие земляки, своим честным трудом нашему общему делу. Шире развертывайте предоктябрьское социалистическое соревнование, множьте производственные подарки.

С приветом ваш земляк бывший колхозник колхоза „Алга“

Тялютов.

Высокая активность

С большим подъемом проходит реализация билетов третьей денежно-вещевой лотереи в Андреевском колхозе «Алга».

Пример высокой активности показал председатель колхоза Мустафа Саберович Саберов, который приобрел лотерейных билетов на 15 тысяч рублей. Его примеру последовал секретарь парторганизации тов.

Крысин, который приобрел лотерейных билетов на 8 тысяч рублей. Завхоз колхоза тов. Идрисов купил билетов на 6 тысяч рублей, бригадир т. Портянкин — на 4 тысячи рублей.

Колхозники колхоза «Алга» за первые три дня реализовали билетов 3 денежно-вещевой лотереи на 202 тысячи рублей.

А. Арбузова.

ВНОСЯТ НАЛИЧНЫМИ

За первые три дня реализации билетов третьей денежно-вещевой лотереи колхозники и интеллигенция Мигинского сельского совета приобрели билетов на 295 тысяч рублей.

Многие колхозники вносят всю сумму наличными. Всего по

сельсовету наличными внесено 75 тысяч рублей.

Колхозники и интеллигенция Сергачского сельсовета внесли наличными 67 тысяч рублей из 109 тысяч рублей реализованных билетов.

Н. Сергеева.

НА МЕСЯЧНЫЙ ОКЛАД

С большой активностью прошла реализация билетов третьей денежно-вещевой лотереи среди работников городского пожарного депо. Покупая билеты работники депо заявили:

—Пусть наши средства от лотереи пойдут на укрепление обороны родины.

Кузнецов Александр Петрович приобрел билетов 3 денежно-вещевой лотереи на 200 рублей при месячном заработке в 180 рублей, Майоров Николай Михайлович приобрел билетов также

на 200 рублей при той же сумме зарплаты, Кисляков И. М., Пиголов А. В. приобрели билетов по 100 рублей каждый при зарплате 180 рублей.

Лупанов Трофим Ильич взял билетов на 100 рублей и всю сумму внес тут же наличными.

Всего работники пожарного депо купили билетов третьей денежно-вещевой лотереи на сумму 2150 рублей, что составляет 20 проц. к фонду зарплаты.

Е. Антонова.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Председатель Палаткинского колхоза тов. Барышев сдал в фонд обороны облигаций Второго

Государственного Военного займа на сумму 10000 рублей.

И. Ермилов.

Премии лучшим стахановцам

Лучшие стахановки Ст.Березовского торфопредприятия за перевыполнение показателей в 1943 году премированы областью. Молодые девушки-стахановки Нада Салдаева и Маруся Баранова получили по шелковому платью, по отрезу шерстянки на платье, по сорочке и шерстяному платку.

Кроме того Наркомат топливной промышленности вручил тов. Салдаевой почетную грамоту.

Так же премирован директор торфопредприятия тов. Лобанов отрезами: сукна 3 метра, шерстянки 4,5 метра, полотна 6 метров.

Белякова.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

СВОДКА

уполнаркомзага о выполнении плана картофелепоставок по сельсоветам

№ п. п.	С. сельсоветы	% выполнения	
		по колхозникам	по колхозам
1	Андреевский	66,4	120,8
2	Андинский	44,5	100,2
3	Ачкинский	75,6	92
4	Акузовский	82	102
5	Роскресенский	20,2	20
6	Воргонихинский	94	101
7	Кузьминский	79,4	70
8	Ключевский	70,4	14,5
9	Кладбищенский	41,8	62
10	Лопатинский	76,6	69
11	Мигинский	44,6	73,7
12	М. Майданский	46,5	42,5
13	Пожарский	37,2	72,5
14	Покровский	88,8	88,8
15	Сергачский	85	126
16	Сосновский	95	134
17	Ст. Березовский	45	79,6
18	Толбинский	40,5	80,3
19	Усовский	45,5	37
20	Шемениевский	11	57
21	Яновский	26,5	104

Пильненская вальцевая мельница производит размол зерна (ржи и пшеницы) в неограниченном количестве, а также просо на обдир. Дирекция.

Сергачской МТМ требуются на постоянную работу: рабочие на мельницу, уборщица, сторожа и мастера всех специальностей. Обращаться по адресу: г. Сергач, МТМ.

ПРОПАЛИ ДВА жеребенка рождения 1941 года, масти серой и гнедой на лбу звездочка. Знающих о месте пребывания просим сообщить Вершининскому колхозу имени Молотова, Мигинского сельсовета. Правление.

Пропади 2 жеребенка—один кобыла карей масти, задние ноги по щетку белые, возраст 3 года.

Второй—кобыла карей масти, возраст 6 месяцев. Знающих их местопребывание просим сообщить по адресу: деревня Всесвятское, Воскресенского сельсовета, колхоз „Рассвет“. Правление.

Сергачская райконтора „Заготскот“ производит приемку скота от скотосдатчиков, в счет мясоставок, в слободе «Валы» города Сергача. Дирекция

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В связи с проведением инвентаризации по Сергачскому лесничеству, с 25 октября по 10 ноября 1943 г. отпуск леса и выписка ордеров прекращается.

На невывезенную лесопroduкцию необходимо предъявить ордера лесничеству, с 1 по 10 ноября с. г. для регистрации.

В случае непредъявления ордеров для регистрации, в течение вышеуказанного времени, ордер теряет силу. Лесхоз.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46 типографии 47

Подписная плата 1 руб. 95коп. в месяц